小区来了"不速之客",竟是狐狸

民警和专业人员紧急将其救助

本报讯 10月20日下午,崇 明长兴镇一小区内来了一位不速之 客——狐狸,小区居民看到后略受 惊吓,之后报警。经民警和专业人 员小心诱捕,最终该只狐狸被安全 送到野生动物保护部门。

当天下午16时许,长兴镇长 兴新苑小区居民黄阿姨下楼时看到 绿化带里有一只怪怪的四足动物, 出于好奇,黄阿姨凑上前看,只见 一只狐狸一样的动物眼睛直直地盯 着她,因为以前没接触过,加上动 物瞪着老大的眼睛看她, 黄阿姨被 吓了一跳,还起了鸡皮疙瘩。

黄阿姨叫来邻居,告诉他这里 疑似有只狐狸, 邻居后来也看到了 那只动物,拖着一条大大的尾巴。

"喂,是长兴派出所吗?我们 小区出现了一只狐狸, 挡在楼道里 不走,现在大家害怕它会突然咬 人, 你们能来长兴新苑帮我们处理 一下吗?"出于对陌生动物的谨慎,

黄阿姨和邻居想到了报警。

没过一会儿,长兴派出所民警 和长兴镇疫源疫病监测站野生动物 办公室工作人员赶到现场, 在黄阿 姨的指引下,工作人员看到了一只 体长约80厘米、嘴巴尖长、耳朵 三角形、尾巴毛茸茸、全身灰红的 疑似狐狸的动物。为防止可能发生

的野生动物伤人事件, 民警和工作 人员立即用携带的装备将该只动物 秀捕进笼子,并带回派出所。

之后经专业部门工作人员鉴 定,该只动物系赤狐,俗称"火狐 狸", 犬科狐属动物, 是国家二级 保护动物。工作人员对该只赤狐的 来历还在研究中。

10岁男孩负气"出逃"15个小时

静安民警彻夜搜寻促团圆

□记者 胡蝶飞

"得到消息的那一 刻,悬着的心才踏实放下。感谢认 真负责的静安民警们……" 10 月 22 日,家住静安区的市民丁女十 专程给静安公安分局写来感谢信, 感谢民警们连夜帮其找回走失足足 15个小时的儿子小赵。

10月19日18时许, 丁女士 向静安大宁路派出所报警, 称本应 在 16 时许放学回家的儿子小赵当 天迟迟未归,疑似走失。经询问得 知, 小赵今年 10 岁, 就读于静安 区某实验小学五年级,事发前-日,丁女士曾因考试成绩不理想责 罚过儿子,这很有可能是孩子负气 "出走"的原因。

接报警后,静安公安分局刑债 支队会同大宁路派出所兵分三路共 同开展查找,一方面派出所联系学 校协助在校园内各个角落找寻孩子 下落,另一方面则由民警带着父母 到孩子常去的公园、绿地等区域进 行查找, 与此同时, 刑侦部门和派 出所综合指挥室也实时展开视频联

动,加强街面公共视频发现

经查,警方发现小赵在离校后 徒步沿大宁路向万荣路方向走去, 并于 19 时许出现在交通路真北路 "男孩当时沿着铁轨方向步 行并一路向西,由于其间会有列车 经过,我们判断孩子很可能会在途 中掉头或转弯",大宁路派出所副 所长彭东海介绍。在多部门协助 下,民警对孩子途经区域展开"地 毯式"查找,但最终只在真北路上 小区内找到孩子丢弃在花坛中的 书句,未见孩子踪影。

寻找行动持续到深夜,10月 20日凌晨3点,民警仍在微信群 里和家属沟通,不愿放弃任何一丝 线索。当晚参与搜寻的分局刑侦支 队综合室主任孙超琦等一行人连夜 通过对男孩途经沿线的所有公共视 频展开研析, 试图尽快确定孩子下 落,但由于夜间光线不佳、孩子迂 回徘徊,视频查找几度陷入僵局。

"看到他 次日凌晨6时许, 紧盯屏幕 10 余小时的孙超琦 第一个发现男孩的身影,为避免再 次与男孩"失之交臂",分局多档 警力闻讯而动赶赴现场,并最终于 7 时许在位于桃浦路上的一小区内 找到了"离家出走"整整 15 个小 时的小赵。

家属得到消息立刻赶到现场。 "见到儿子的那一刻,孩子的眼神 里还是有些抵触,衣服上都是泥 土,我们都很心痛,心里也愈发感 激公安民警们。"22日,丁女士夫 妇专程到公安机关表示感谢。丁女 士表示今后会改善教育方式,多顾 及孩子感受。

据介绍,今年以来,针对老人 和儿童"一老一小"走失、出走的 警情,静安公安牢固树立以人民为 中心,最大程度减少伤害,在此类 求助警情发生后,分局指挥中心将 第一时间组织多警种协同作战,快 速分析判断走失、出走的时间、地 点、原因,确定搜找范围,组织街 面巡防警力全力查找。同时,也在 此提醒广大市民朋友, 家庭教育要 注意方式方法, 为预防孩童走失情 况发生,家长可视条件为孩子配备 带有定位功能的智能手表, 在察觉 孩童走失后应立即报警。

因家庭矛盾 15岁少女只身离沪

闵行警方一路疾驰 往返百公里全力找回

□记者 季张颖

本报讯 "警官,请帮我找找 女儿,她离家出走了。' 10月8日 11 时许, 闵行公安分局曹行派出 所接到市民陈女十的紧急求助称自 己 15 岁的女儿小霓 (化名) 因家 庭矛盾,拿了银行卡就负气出走 了,目前处于失联状态

曹行派出所民警接报后,立即 展开调查,发现小霓在当日10时 许离开家中,11时许在银都路莲

花南路坐上了一辆网约车。民警通 过车辆信息联系到了网约车驾驶 员,得知小霓打算坐网约车独自返 同山东淄博,此时车辆已由京沪高 速行至昆山。

民警与驾驶员讲行沟诵, 但因 车上有其他前往连云港的乘客,驾 驶员不便折返。为确保未成年人安 全,民警对驾驶员进行法律告知, 并当机立断让驾驶员将小霓送至就 近昆山市曹安派出所。同时民警带 上家长立即前往昆山。

15 时许,民警带着家长一路 疾驰,终于在昆山接到了离家出走 的少女小霓, 民警还贴心地带上了 与少女关系不错的邻居姐姐讲行劝 解。回程的路上,民警耐心开导少 女和家长,还劝解道: "我也有孩 子,感同身受,回家多关心爱护, 少点批评。

民警高效、柔情的工作态度获 得了家长的认可,家长在近日还专 程送来了锦旗感谢民警们, "忠于 职守,为民服务"。

要"证明"自己 少女逃家赴昆山"创业"

铁警耐心劝导助其回家

□记者 陈颖婷

通讯员 尹海波 孙清昕

本报讯 日前,上海、杭州两 处铁路派出所多警联动,成功找回 1名为向父母"证明"自己而离家 出走的 15 岁少女。

10 月 19 日下午 16 时 30 分 上海铁路公安外昆山站派出所 接杭州铁路公安处丽水站派出所 称:一个名为小慧的 15 岁少女离 家出走,现已乘坐当日 G7592 次 列车从丽水前往昆山,该车次将于 16时43分抵达昆山南站,请民警

足 15 分钟, 昆山站派出所民警火 速行动,民警郭龙腾、朱明琛守候 在昆山南站出站口,对出站旅客一 -查找比对。16时47分,民警郭 龙腾在 4 号出站口发现小慧

值班室里,面对民警的询问, 小慧低头不语。民警便从自身的校 园故事讲起, 开始了长达两个小时 的沟通。在"警察哥哥"的温柔劝 导下, 小慧放下戒备, 敞开心扉。

原来小慧的学习成绩一直不理 想,在家人"唠叨式"的关心下, 女孩对学习产生了抵触情绪,多次 萌生退学打工的念头。偶然, 小慧

听同学讲起昆山市工厂比较多,

了证明自己也可以"独立创业", 便在家吵着闹着要出来打工赚钱, 气得"火冒三丈"的父母将小慧关 在家中,除了上学一律不准外出。 叛逆的小慧便趁着父母上班,从家

通知小慧的家人后, 当晚 24 时,心急如焚的父母从丽水驱车赶 到。经过民警讲一步的调解沟通, 小慧对自己冲动离家的举动感到后 悔,终于明白校园外的世界比她想 象的更为复杂,也懂得了父母的良 苦用心,并承诺绝不会再耍小性子 离家出走。两位父母也表示会用恰 当的方式好好与孩子沟通。

聋哑老夫妻外出购物不慎走散

民警联系手语翻译助夫妻团圆

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 聋哑老夫妻在超市内 走失,工作人员误以为老人迷路报 警求助。所幸细心的民警在送老人 到家后发现异常, 在手语翻译的帮 助下了解缘由,重返超市后,最终 将老夫妻俩安全送回家。

10月16日14时30分许,普 陀公安分局万里派出所接到辖区某 大型超市的求助电话,有一聋哑老 人疑似在超市内迷路了。接报后, 民警赶到现场, 通过与老人的手势 交流,老人写下了自己家的地址, 民警很快将老人安全地送回了家。 到家后,老人的情绪突然激动起 来,不停地向民警比划着什么。

为解决疑问,民警联系上老人 所居住小区的居委干部,并请来了 会手语的居委干部帮忙沟通。这才 知道,老人向超市服务台求助是为 了寻找走散的老伴。原来, 当天中 午, 老人与同样患有聋哑残疾的老 伴一起去某大型超市购物, 在购物 过程中两人走散了,所以不得不向 服务台求助。回到家后,看到老伴 没有回家, 更是让老人焦急万分。

了解了老人的真实求助意图 民警立即带着老人返回超市, 并在超市工作人员的协助下,找到 了走散的老伴。见到自己的老伴, 老人激动万分,紧紧握着民警的手 表示感谢。最终,民警将老夫妻俩 安全送回了家。

老伯瞒家人离开养老院受困 执勤辅警及时发现安全送回

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 近日、金山一老伯瞒 着老伴从养老院外出购物,回去的 时候错讨了回去的班车, 竟在站点 默默等待了2小时, 所幸执勤辅警 发现,及时将老人安全送回。

10月9日16时33分许, 山公安分局朱泾派出所辅警陶磊在 亭枫公路、健康路路口执勤时,发 现一位老伯在路口徘徊,陶磊便主 动上前询问情况。

经过沟通,陶磊了解到,老伯 在等开往养老院的班车,此时已经 等了近2小时。陶磊一边安慰老先 生稳定其情绪,一边将老伯身上的 老人卡信息汇报给派出所进行查

经确认,老伯居住在位于朱泾 镇5公里外的一家养老院,其已经 错讨了养老院的班车。而经讨长时 间的等待,老伯身体虚落,体力有 些透支, 陶磊立马赶到附近的便利 店,买了水和面包,让老人家先垫 垫肚子,并搀扶其上了巡逻车,驾 车将老伯安全送回了养老院。到达 目的地后,老伯的老伴已经在门口 等待,一边"训斥"老伯出门不打招呼还不带手机,一边对辅警的帮 助表示了感谢。

平台出闲置物 不赚反亏3000元

民警出手助卖家挽回损失

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 新手卖家二手平台出 闲置物,碰上一"爽快"买家留言要 下单,火速添加了对方账号一番交 流,对方发来的一张截图却险些让 卖家丢了3000元!近日,浦东警方 成功止付一起电信网络诈骗案件。

10 月 13 日晚 20 时许, 居民 陈女士匆匆来到浦东公安分局金杨 新村派出所向民警寻求帮助, 称自 己可能遭到了电信网络诈骗。值班 民警倪可为一边安抚好当事人情 绪,一边详细了解相关经过。

原来, 陈女士前不久在某网络 手平台上挂网出售一盒闲置面 膜,标价150元。后有一"买家 主动联系她称要下单,并留下了名 字和网络平台支付账户, 陈女士按 照对方信息加了对方好友。双方简 单交流后, "买家"竟发来一张截 图,谎称已支付货款,并发了-

接让陈女十点开查看。第一次接触 二手平台的陈女士没细想, 根据链 接提示操作,结果被告知账户信用 度不足无法正常进行交易,需支付 3000 元走下程序,等获取了卖家 授权,3000元则会全部被退回原 账户。陈女士信以为真,通过网银 转账的方式, 向对方账户转账人民 币 3000 元,结果依旧未拿到货款。 这才感觉被骗的她于是来所求助。

民警得知情况后,立即争分夺 秒开展止付工作,终于抢在骗子转 账前,成功将该涉案账户中的 3000 元人民币冻结,及时为被害 人挽回了损失。得知被骗钱款已被 及时冻结,案件侦办完毕就能返还 后,陈女士欣喜不已,对民警的果 断、高效表示感谢。民警则再次向 对方进行反诈宣传, 通过介绍多个 真实案例,来提高对方安全防范意 识,并向其推送安装了国家反诈中